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Félévre................4 korona.
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Mezőgazdaságunk.
Künn a mezőn folyik a munka ; 

székében törik a kukoricát s igy a 
mezőgazdaság ez évi terméseredménye 
eleg világos kepben előttünk áll.

ínséges volt a kalászosok aratása, 
közepes a kapas növényeké, ez a 
való helyzet.

Ha ehhez meg azt is konstatál­
juk, hogy a kertmivelés ez évben — 
különösen a szőlő — szinte csődöt 
mondott, talán nem is kell több szó 
moru eredményre hivatkoznunk — 
ennyi is untig eleg arra, hogy Ínsé­
ges evnek deklaráljuk az ezerkilenc- 
szazkilencet.

A helyzet tényleg szomorú, szinte 
vigasztalan. Szerencsésnek mondhatja 
magát az a gazda, akinek most csak 
annyit adott földje, hogy holdanként 
búzából 1, árpából pedig legfeljebb 2 
mazsacsk<it pénzzé tchu<. s n 1 nCo ar* «.i 
szorulva, hogy közvetlen az arntás 
után kölcsönpénzből fizesse a cselédet 
s fedezze az aprólékos kiadásokat.

Erről azonban, sajnos, nagyon 
kévés helyen lehet beszelni ! S igy mi 
sem természetesebb, minthogy a kuko­
ricatermestől függött a gazdálkodási 
ev mérlege. Egyedül a kukoricán ál­
lott, hogy tetemes ráfizetéssel zárul­
jon-e, vagy, szerencsés esetben — 
kiegyen littessek.

S a legutóbbi 3 hét perzselő me 
lege mar sejteni engedte, hogy a leg­
több helyen ráfizetéssel fog zárulni 
az 1909 ev.

Az eddigi eredmények igazolják 
is ezt A kukoricatermés is csak hely- 
lyel közzel jó, vagy általában közepes­
nek mondható ugyan, de igen sok 
helyen, ahol eppen a kalászosok a 
vetőmagot is alig adták meg — siral­
mas a kukorica is.

A nap heve kiperzselte a szemek 
zsírját s most apró csutkáju, töpörö­
dött, laza szemű csőket szednek ott, 
ahol leginkább szükség lett volna bő 
termesre. Ahol a kalászosokéhoz ha­
sonló siralmas eredmény ha nem is 
eppen a koldusbotot, de a feneketlen 
adossag tarisznyát adta volna a föld­
míves kezebe.

A termes pedig olyan lett, ami­
lyenre junius végen, de különösen 

julius derekáig gondolni is rossz lett 
volna. De hát ez volt a végzet: hiaba 
minden zúgolódás, az eredményt meg­
változtatni s következményeit megszűr 
tetni senkinek sem áll módjában, leg­
feljebb a tanulságot vonhatjuk le belőle.

Azt, hogy kalászosokból a ritka 
vetés, a kapasoknál pedig a talajnak 
sekély előzetes megmunkálása hasonló 
rossz időjárás mellett rettenetesen meg 
bosszulhatja magát.

Az elszórt több magból a — 
rendkívül kedvezőtlen keles dacara — 
most is sűrűbb lett a vetes ; a sűrűbb 
vetést nem birta úgy elnyomni a gaz 
s következésképpen jobb lett a termes 
is. Mig a ritka vetéseket rettenetesen 
megviselte a kedvezőtlen tavasz s hi­
aba jött rá meg a kedvezőbb idő is, 
fejlődni mar nem volt kepes s a vege 
az lett, hogy — amennyiben a fejlő­
désben is jobban hátramaradt az ara­
tás előtt bekövetkezett pár napi forró- 
sag ocsuvá aszalta a szemet.

A kapásokra vonatkozólag pedig, 
hogy egyebet ne mondjunk, mindig 
all az, hogy a melyebben felporhanyi 
tott talajban amellett, hogy melyebben 
lehatol a gyökér is, az eső es a hóle 
is, mindig tovább megmaradt a ned­
vesség.

Ami pedig a kánikulái forrósag- 
ban rendkívüli előny. Mely szántásba 
vetett kukorica meg csak nem is lan 
kad akkor, mikor a íölszinben gyöke- 
rezőt már elperzselte a torróság.

Ezekre kell figyelemmel lenni a 
jövőben. Egyelőre pedig azt sem sza­
bad figyelmen kivi ! hagyni, hogy 
Romániában is, Bulgáriában is Lő te: - 
mes volt búzából s amennyiben ezek 
az országok földrajzi fekvésűknél fogva 
is a termes felesleg legelsősorban ná­
lunk kísérelik meg értékesíteni, nincs 
kizárva, hogy gabonánk ara a román 
es bulgár búza nyomása alatt, gyenge 
termés dacára is, alaposan esni fog 
tavaszra.

Szóval a spekuláció, hogy cse- 
keiyke eladni valónkat minél később 
vigyük piacra, nem sok jóval kecsegtet.

Választmányi ülés. A Kecskeméti 
Sajtószövetség 1909 szept. hó 30. napján 
délután 5 órakor, dr. Kovács Bal szövet­
ségi elnök lakásán választmányi ülést tart.

A válság. A képviselőház októ­
ber ötödik napjáig elnapolta üléseit, mi­
után a miniszterelnök bejelentette a kor­
mány lemondását. Az egyhetes szünet 
azért szükséges, hogy ezalatt a király és 
parlament között a kibontakozást célzó 
érintkezések megtörténhessenek. Tudva­
levő, hogy a király mindenekelőtt a füg­
getlenségi párt vezérét, Kossuth Ferencet 
kívánja meghallgatni, Becsbe készül We- 
kerle Sándor dr. miniszterelnök is. A kor- 
mányelnök ma utazik, Kossuth Ferenc 
audienciája azonban még nincsen napra 
meghatározva Valószínű, hogy csütör­
tökre vágj péntekre szól majd a meghí­
vás. A függetlenségi párton nagy optimiz­
mussal tekintenek Kossu’h Ferenc királyi 
meghallgatása elé, ezzel szemközt azon­
ban a becsi sajtó egyértelműig azt Írja, 
hogy a király nem enged rideg álláspont­
jából. Kossuth Ferenc mielőtt a királyhoz 

i megy, megbeszélésre hi /jameg vezérkarát.

A magyar kisipar.
É® az önálló vámterület.

i
Ha századrészét tették volna annak, 

! amit már eddig írtak s ezredrészét, amit
• beszéltek a kisipar érdekében, úgy ma a 
: panaszra legkevesebb oka iparosainknak
• volna.

Szakemberek és hozzá nem értők, 
i ez utóbbiak több jóakarattal, mint szak- 
j tudással, a kisipar számtalan bajara hiv- 
I ták fel a közfigyelmet, megjelölve mind- 
; járt az orvosságot is, aminek hatása el' 
’ maradhatatlan.

Aligha haladunk uj nyomukon, de 
azt hisszük, hogy kisiparunk eredményes 

[ fejlesztésé* 1 csak úgy remélhetjük, ha arra

I Becses tudomásara hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy helyben, 
' az itces-piacon, Nagy budai utca 151. számú Juhász-házban, a Nyomda-
1 Részvénytársaság mellett férfldiTat-szabó&zletet nyitottam, 

ahol férfi- és fx-ó.-rvQxá.lc a legjobb anyagból, angol divat szerint, rendkívüli olcsó árban készülnek. 

Szives megrendelést kérve, vagyok tisztelettel Jfcj > Cjfr y <> X* férfi-szabó.

• az állam, a városok s maguk az iparosok 
egyszerre és egy ütt törekednek, nem mint 
ma. szidva, mocskolva, de megértve és 
támogatva egymást mindenben.

A legtöbbet mindenesetre az állam* 
! tol várjuk : olcsó, esetleg teljesen ingyen 

vagy kamatnélküli részletfizetésre kapható 
gépeket, müheh berendezéseket, kedvez­
mény* a feldolgozásra kei ülő anyag s a 
már kész munka vasúti és hajónszállitá- 

I sánál, állandó ipari szaktanfolyamoknak 
' az egyes városokban felváltva leendő tar­

tását, az összes hazai kisipari cikkeknek 
hid és másféle vamok alóli mentesítését; 
ahol lehet, például a faiparban az állami 

i erdőkből leendő kedvezményes anyag*
• szállítását, kezdő iparosuknak kamatnél- 
. küli kölcsönöket, több és nagyobb ősz-

szögű állami ösztöndíjat s minél több, 
, lehetőleg tandíjmentes ipari szakiskolát, 

végül az önálló vámterület felállítása után 
át kell térnünk a védvámrendszerre s 

; magas behozatali vámmal sújtani az ösz- 
i szes külföldi iparcikkeket. Ez utóbbi te­

endő egyébként a törvényhozásra vár.

Új férfidivat-szabómester!



227. az
2. oldal.

A városok kötelessége nagyjában 
egyezik az államéval : vámmentesség, 
ipari szakiskolák és tanfolyamoknak le­
hetőleg államsegéllyel leendő fentartása, 
indokolt esetekben bizonyos tartamú pót­
adómentesség 8 az ipari pályákra élőké 
szitő polgári iskolákban teljes tandíj­
mentesség, mert aligha van oly koldus 
város, mely minden évben külföldi tanul­
mányútra ne küldhetné egy egy fiatal 
tehetséges iparost vagy iparossegédet 
600—1000 korona ösztöndíjjal, vagy ne 
adhatna elegendő nagyságú területet tel­
jesen igyen ipari célokra.

Az ilyen kedvezmény mindig meg- 
termi a maga gyümölcseit s úgy az állam­
nak, mint a városoknak elsőrendű érdeke, 
hogy ipara fejlődjék, virágozzék.

Magúktól az iparosoktól kívánunk 
legkevesebbet. Csak azt, hogy saját ipa­
rukat igazán jól megtanulják s munká­
saikkal is megtanultassák és ha nem is 
lesz minden iparos művész a szakmájá 
bán, de kontár se legyen egy sem.

A magyar kisipar fejlődésének leg­
főbb akadálya ma a közös vámterület. A 
beözönlő idegen gyártmány olcsóságával 
a mi iparosaink nem vehetik föl a har­
cot s mig az idegen kon kurrens ellen nem 
küzdő ács, kőmives, hentes, pék, mészá­
ros legtöbb esetben boldogul, addig a 
többi iparág pang, művelője nem — 
gyarapodik.

A magyar kisipar felvirágzásának 
előfeltétele tehát az önálló vámterület, a 
mely módot ád az idegen verseny kiszo­
rítására s amelyet ezért minden módon és 
áron meg kell valósítanunk

Gyűjtés a vasutasok árváinak.
Gyermeknap Kecskemeien.

A Gyermekvédő-Liga mintaképére a 
magyar szent korona országainak vasutas 
szövetsége a vasutasok árváinak javára 
szeptember hó 30 án és október hó 1-én 
országos gyűjtést rendez.

A kecskeméti vasutasok szintén a 
legnagyobb ügy buzgalommal fáradoznak 
azon, hogj e nemes emberbaráti intézmény 
szép anyagi sikerrel járjon.

A Gyermekvédő Liga megmutatta, 
hogy egy országos intézmény mily nagy 
dolgot tud produkálni s a jelen század, 
melynek jelszava a humanizmus, predesz­
tinálva van az ilyen célok, mint gyerme­
kek védelme, árvák istápolása, megvaló­
sítása. Egy érző szív sem zárkózhatik el 
attól, hogy egy ily nemes intéemény föl 
virágoztatásához fillérjeivel hozzá ne 
járuljon.

A vasutasok árvái javára indult 
gyűjtés a vasutas árvaházak felállítására 
szolgál. Ugyanis a szövetség az ország 
nagyobb varosaiban, így Kecskeméten is, 
árvaházakat akar felállítani. Városunk 
erre a célra már ingyen telket felajánlott 
és igy kétszeresen érdekel bennünket a 
vasutasok ezen megindított mozgalma.

Az emberszeretet nevében felhívjuk 
városunk lakosságát, mely messze híres 
amúgy is jó szivéről, hogy e kél napon 
— szeptember 30 án és október 1 én — 
áldozzanak a jótékonyság oltárára a vas­
utasok árváinak javára.

A gyűjtés rendezése a Gyermekvédő 
Liga rendszere szerint történik. Urnák 
lesznek felállítva és pedig a sétatér be­
járójánál, Borotvás szálloda előtt, Rákcci- 
uton a Kovács-féle üzlet előtt, Sipos Mik­
lós üzlete előtt és a vasuli pályaudvaron.

Itt adjuk egyúttal a hölgyek név­
sorát aszerint, amiképen fognak az egyes 
urnák mellett állani.

Első nap (Szeptember 30 ) 

q beJal0Jfi •‘lőtt : Délelőtt
o 10 ig Galvács Lászlóné, Mészáros Gi 
zcllH;10-lig dr. Pataki Zoltánné és 
nővére; délután Viski Józsefné és Gold- 
berger Ernőné.

KECSKEMÉTI LAPOK

Borotvás előtt Délelőtt Hunyadi 
Mariska és Menráth Eta; délután Mészá 
ros Gizella és Szabadosi Gizella.

Rákóczi utón : Délelőtt 8 — 10 ig Bá­
lint Jánosné és Szabadosi Gizella ; 10 
—12 ig Szabadosi Gizella és Szabadosi 
Katica; délután Úri Kaszinó sarkán: 
Bálint Jánosné é6 Bolyos Lajosné.

Pályaudvaron Délelőtt Sz. Kovács 
Erzsiké, Visontay Jolán és Ilona; délután 
Galvács Lászlóné és Szappanos Mariska.

Második nap (Október 1.)
Sétatér bejárója előtt: Délelőtt 

Menráth Eta, Hunyadi Mariska; délután 
Galvács Lászlóné, Mészáros Gizella.

Beretvás előtt: Délelőtt 8 —10 ig 
Szadnovszky Lípótné és Bulin Gyuláné; 
10—1 ig Kasztner Edéné és dr. Pataky 
Istvánná; délután Bálint Jánosné és Sza­
badosi Katica.

Rákóczi utón Délelőtt 8—10 ig Sza 
badosi Katica és Mészáros . Teruska; 
10 —1-ig Viszi Józsefné és Bojáky Ma­
riska; délután Úri Kaszinó sarkán Sza 
badosi Gizella Belicsay Elza.

Pályaudvaron Délelőtt Hunyadi 
Gizella, Mészáros Mariska és Szabadosi 
Gizella; délután 1 — 3 ig Holcer Lijosné 
és Tóth Lujza; 3 —8 ig Viszt Józsefné és 
Tauber Jakabné.

NAPI HÍREK.

Liget hervadáskor.
(Szeptember végén.)

A Szent Mihályi nagyvásár bódéit 
szedik most széjjel a Vásár-téren s min­
den kalapácsütés szinte fáj. Az őszi vá­
sár elmúlott s az ősz szinte lassan, hal­
kan veszi át birodalmát. Mintha bocsá­
natot kérne, hogy ilyen korán lábatlan- 
kodik. Valahol künn sárga piros lombok 
hajladoznak a város felé : „Ejnye, ejnye, 
hát már megint bucsu/kodni kell ?u A 
régi versek órái beköszöntőitek. A hal­
dokló erdő és búcsúzó nyár kedves kis 
románca néhány pillanatra még a vén 
kávéházi rókákat is megilleti. Az ősz pe­
dig lassú, selymes zúgással végtelen pók­
hálókat ereget alá a szeptemberi felhők 
óriási, szürke fonókájából.

Kinek ne volnának emlékei — kü 
Ionosén őszi emlékei. Elkezdve az ócska 
falusi kúriától, ahol gyermekéveinket töl­
töttük. Kukoricafosztás, szüret. Mind őszi 

' emlékek. Mikor a granárium megtelt, a 
! selymes háncs kissé átázott, erős, nyers, 

nedves illatával. Falusi leányok ültek a 
nagy garmadákon és vigan hangzott a 
nóta :

Cticsóéknál ég a világ —
Ragyogó csillagom, galambom . .

Aki piros csövet talált, az csókot 
kapott A leányok rendesen úgy intézték 
a sort, hogy a legszemrevalóbb legény 
kezébe jusson a piros cső. Egy kis aka­
ratoskodás, egy kis sikongás. De végre 
is megkapta a legény a köteles csókot. 
Kísérletes meséket is ilyenkor meséltek a 
legszívesebben. Szinte jólesett megborzon- 
gani a fosztóknnk.

A hold halaványan, reszketve szűrő- 
dőlt at a hamvas, őszi felhőkön és a szél 
megrázta a jegenyék hervadó ágait — 
A levél hullt, hullt s puha, susogó, szó 
moru szőnyeg takarta he a nyirkos földet.

♦

Ezek a hervadt, sárgult levelek a 
földön. Olyanok éppen, mint egy bevég 
zett, kifosztott élet. A levegő is mintha 
hangtalan volna ilyenkor. Olyan szomorú, 
bágyadt minden ebben a nagy őszi csőn • 
dességbon. Hull, hull a levél. Pedig csak 
előbb is milyen görcsös erővel ragaszko­
dott a galyhoz. De a gályát megrázta a 
szél és lehullt a levél. Minthogy lerázza 
magáról egy szép, szeszélyes asszony a 
megunt szeretőt . . . Kripták illatát hoz­

zák felénk a erysanthernum és eszünkbe 
jutnak kedves halottak és meghalt ernlé 
kék . . . Látjuk a múltat, boldog időket. 
És úgy véljük, mindig nagyon szűkmarkú 
volt az élet. Elveszett a boldogság , . . 
és úgy szeretnénk megkeresni, még egy­
szer újra megtalálni. Reparálni a boldog­
ságot, amely hasonlít az ércpénzhez. Ko­
pik, egyre kopik . . . végre semmi sem 
marad belőle . . .

Kecskemét, szeptember 29.

— Szeptember havi közgyűlés Emlé­
keztetőül ideírjuk újra, hogy a törvény­
hatósági bizottság csütörtökön délelőtt 9 
órakor tartja Kada Elek polgármester ve­
zetésével szeptember havi rendes közgyű­
lését. A közgyűlés a tárgyak után Ítélve, 
élénknek Ígérkezik.

— Az új budapesti hadtestparancsnok. 
Őfelsége a kolozsvári 35. gyaloghadosz- 
taly eddigi parancsnokát, Schreiber Győző 
altábornagyot a budapesti 4. hadtest pa­
rancsnokává nevezte ki.

— Pottargysorozat A csütörtökön 
tartandó közgyűlésre ma újabb póttárgy­
sorozatot bocsájtott ki a főjegyzői hivatal :

1. Francsek József indítványa az 
alsópályaudvar állomásnak darabáru for­
galomra való berendezése és a díjtételek 
mérséklése tárgyában.

2 A Kecskeméti Gyufagyár Részv.- 
társaság kérvénye 200 ezer darab téglá­
nak önköltségi árban való átengedése iránt.

2. Felsőalpár pusztai temető kijelö­
lése iránt tanácsi jelentés.

4, A városi zeneiskola 1808 9. évi 
működése tárgyában tanácsi jelentés.

— A kollégium epitkezesi ügye Tud­
valévő, hogy a ref. főgimnázium immár 
égetően szükséges építkezését az utóbbi 
időben az hátráltatta, hogy az ni épület 
elhelyezésére a város közönsége által át­
adott Szilágyi féle háztelek tulajdonképen 
vásárcsarnok céljaira volt kisajátítva. Ezen 
az alapon a tulajdonos megfölebbezte a 
közgyűlés idevonatkozó határozatát s kérte 
annak megsemmisítését, mert a ház ere­
detileg nem iskola, hanem vásárcsarnok 
céljaira sajátíttatott ki. Ma érkezett le az 
egyház elöljáróságához az igazságügy- 
miniszter döntése, mely a városi köz 
gyűlés határozatát jóváhagyja s a föleb- 
bezest elutasítja. A miniszteri döntés 
szerint tehát most már mi sem áll az 
építkezés útjában, amelyik most már az 
egyházi elöljáróság c haja szerint is bizo­
nyára mihamar kezdetét veszi. A minisz­
térium ugyan a Szilágyi féle telek mellett 
levő két kisebb háztelekre, amelyek szin­
tén az iskola udvarához csatoltattak volna, 
nem adta meg a kisajátítási jo^ot. A te­
lekkérdés ütfve azonban, mint értesülünk, 
ezen telkek hozzácsatolása nélkül is köz­
megelégedésre megoldható, úgy, hogy 
most már nemsokára hozzákezdhet az 
egyház a ref. kollégium uj és modern 
hajlékának építéséhez.

— Gyaszhir. Részvéttel értesülünk, 
hogy Kovács Jenőné szül. Feldmeier Irén 
úrasszony tegnap délután hosszas szenve­
dés után elhunyt Halálát férjén s két kis 
árváján kívül kiterjedt rokonság gyászolja. 
Temetése ma délután 4 órakor lesz az 
izr. gyászszertartás szerint a Klapka utca 
34 szám alatti gjászháztól.

— A közigazgatasi bizottság szerdán 
délután Kada Elek polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülés tárgyai feleb- 
bezések, fegyelmi ügyek stb. voltak

— Kedvezmenyes utazás Aradra Arad 
város közönsége október 6 án a vértanúk 
sírjánál nagyszabású emlékünnepet ren­
dez a gyászos emlékű nap 69 ik évfordu­
lóján. Az emlékünnepélyen való részvételt 
a kereskedelmi miniszter megkönnyítette 
az>.al, hogy a vasúti utazásra kedvezményt 
engedett. Arad most fölhívta az ország 
egyesületeit, köreit, hogy jegyek iránt 
forduljanak a vasútigazgatósághoz.
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— Moor Mór fokántor jubileuma Egy 
embeiöltőn át becsületes lelkiismeretes­
séggel és soha nem lankadó lelkesedés­
sel teljesített hivatali kötelesség megün­
neplésére készül a kecskeméti izr. hit­
község. Az ünneplés központjában nem 
egy» az alantasok hazug hizelkedésével 
körülfont hatalmasság, hanem e«y egy 
szerű, szegény zsidókántor áll, ki több, 
mint 40 évi működése alatt tanúsított ritka 
kötelességtudásával, egyre fokozódó am 
biciójával és mindenkor kifogástalan tár­
sadalmi magatartásával az önzetlen ra­
gaszkodás szálával fűzte magához a híve­
ket és telte személyét népszerűvé, köz­
kedveltté. Moór Mór ezelőtt 46 évvel, mint 
14 éves gyermek került Kecskemétre s a 
templomi énekkarban nyert alkalmazást. 
Ez idő óta megszakítás nélkül s 25 év 
óta mint főkántor itt működik s bár nem 
egyszer fényes ajánlatok csábították 
állomásának fölcserélésére, hitközségétől 
és városunktól megválni nem birt soha. 
Ezen hosszú szolgálat alatti becsületes 
és lelkes működését jutalmazza most az 
izr. hitközség, midőn tiszteletére folyó hó 
október 9-én és 10-én jubeliumot rendez. 
Az ünnepély rendezésére kiküldött bízott- 
élén Goitein Miksa elnökkel most dolgo­
zik a részletes programúi összeállításán és 
mindent elkövet, hogy a jubileum minél 
fényesebben sikerüljön.

— A jogakademiárol. A Kecskeméti 
Joghallgatók Egyesülete tegnap folytatta 
tisztújító közgyűlését; választmányi tagok 
lettek : Bencsik Géza, Kurucz István, H. 
Nagy László IV. é. jh., Fritz Miklós, Kiss 
Dezső, Sárközi Jenő III é. jh., Kovács 
Géza, Sántha Gábor, ifj. Szabó Lajos, 
Szabó Mihály II. é. jh., Móczár Antal, 
Szabó Pál I. é. jh ; póttagok : Muraközy 
János, Faragó Sándor. Kurucz Gyula, 
Deák Ferenc joghallgatók. Az irodalmi 
szakosztály tagjai lettek: Bencsik Géza, 
Kurucz István, H. Nagy László, Fritz 
Miklós, Kiss Dezső, Csetle János, Révész 
László, Sántha Gábor, Szabó Lajos, Mu­
raközy Sándor, Kurucz Gyula és Tóth 
András joghallgatók. Az egyesület ügyésze 
Dömötör Gergely III. é. jh. lett,

— A szegedi konyhakertészeti kiállítás 
Az október első napjaiban Szegeden ren­
dezendő konyhakertészeti és baromfi te­
nyésztési kiállításra majdnem valamennyi 
életre való vároz tanácsa és gazdasági 
intézetei kiküldőnek tanulmányozás végeit 
valakit. Igazán műn ártana Kecskemétről 
is hozzáértő szakembereket kiküldeni és 
ezt a híres kertészetet tanulmányoztatni, 
mert akárhogyan is fáznak ettől az esz­
métől, ennek a megvalósításához szüksé­
ges fáradozástól, mégis csak meg kell 
annak rövidesen valósulnia. Miért legyünk 
mi utolsók, amikor az elsők között — 
lehetünk ? !

— Az allatvásar forgalma. A vasár­
nap megtartott őszi vásár állatforgalmáról 
az alábbi kimutatást állította össze Szel 
ner Ferenc rendőrségi irodavezető: Föl­
hajtatott helybeli szarvasmarha 1780 drb, 
vidéki 2249 drb, összesen 3979 drb, ló 
helybeli 460 drb, vidéki 363 drb, össze­
sen 823 drb, szamár 13 drb, kecske 6 drb, 
sertés 1405 drb, birka 1507 drb, Eladatott: 
Szarvasmarha 1960 drb, ló 584 drb, ser­
tés 752 drb, juh 356 drb, kecske 2 drb.

— Kinevezés. A budapesti ítélőtábla 
elnöke dr. Kéry János közigazgatási gya­
kornok ügyvédjelöltet a budapesti ítélő­
tábla területére díjas joggyakoinokká ki­
nevezte.

— Huszar temetes. A 8 as huszárok­
nak gyászuk van. Dobó Ruszka Ágoston 
vasaló-mester 54 éves korában, kedden 
hajnalban hosszas betegség után a csapat­
kórházban meghalt. Az ezredparancsnok- 
ság gyászjelentést adott ki a hosszú időt 
szolgált, érdemekben gazdag katona el- 
hunytáról. Temetése díszes katonai pom­
pával ment végbe szerdán délután 3 óra­
kor, mikor is a csapatkórházból elhelyez­
ték a Szent háromság-temetőbe.

— Makó kérelme. Makó város taná­
csa Kecskemét szervezeti szabályrendele­
tét kéri megküldeni mintául való fölhasz­
nálás céljából.

— Léghajók Kecskeméten. Zürichben 
okt. 1 , 2. és 3 án nemzetközi léghajóver 
seny lesz, A belügyminiszter nem tartja 
lehetetlennek, hogy a versenyzők egyik- 
másikát Kecskemétre hozza a szél s ezért 
ma leirt a városhoz, hogy a netán itt 
leszálló léghajósokat fogadják barátságosan.

— Ismerkedési estely A ref. jogaka­
démia hallgatói ma, csütörtökön este 8 
órakor a Royal-szálloda éttermében ismer­
kedési estélyt rendeznek.|

— Az állatok vedelme. Az Országos 
Állatvédő Egyesület most adta ki 1910. 
évre szóló gyermeknaptárát, Az egyesü 
let megkereste a város tanácsát, hogy a 
naptárból a népiskolai tanulók között 
való szétosztásra nagyobb mennyiséget 
rendeljen

— Gyilkosság Cegleden Ceglédről 
jelenti tudósítónk, hogy Illés Mihályt, aki 
régóta haragban van Mizser Józseffel, teg­
nap délután Mizser egy fejszével agyon­
verte A gyilkost letartóztatták s beszál­
lították Kecskemétre — az ügyészség fog 
házába.

— Aki visszavágyik a börtönbe. Iva- 
nics János félegyházai lakos nyolc évet 
töltött már lopásért a börtönbe. Ugylát- 
szik a börtön levegőjét annyira meg 
szokta már, hogy anélkül nem élhet, mert 
újra lopott s ma újra bekerült az ügyész­
ség fogházába.

— Állatpiac. Szept. 29. Sertés, közép 
páronkint 251 —320 klgmig 136K. Köny- 
nyű, páronkint 250 kilogrammig 132 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
násául.

Miután katonai kötelezettségem tel­
jesítése céljából hosszabb időre távoznom 
kell szülővárosomból: ez utón veszek bú­
csút mindazon jóakaróimtól, barátaimtól 
és ismerőseimtől, akiktől személyesen nem 
köszönhettem el és akikre mindig szere­
tettel fogok gondolni.

Kecskemét, 1909 szept. 29 én.
Vary István, 

ügyvédjelölt

Gyilkos apa.
ZZalál a. kutya miatt.

Agyonverte a fiát.
— A Kecskeméti Lapok tudósitójától. —

Ujkecske
Úgy látszik örök igazság az a mon­

dás, hogy Ujkecske a gyilkosok és gonosz­
tevők hazája Hiába igyekszik Ujkécske 
elöljárósága s intelligenciája e mondást 
megcáfolni a kécskei pógárok újabb s 

I ujhbb büntette! tartják fenn községüknek 
neü a leghizelgőbb hírét.

Alig egy pár hónapja, hogy az or­
szág lakosainak figyelmét magukra for­
dították azzal a gyalázatos vérlázitó apa­
gyilkossággal, amelynek elkövetői, Bárá­
nyé Károly es Imre felett épen a napok­
ban összeülő esküdtszék fog Ítélkezni, 
már is újabb, vadállati kegyetlenséggel 
elkövetett gyilkossággal állnak a nagy 
nyilvánosság elé.

Ez a kécskei, legújabb szenzáció 
szintén nem mindennapi. A kécskeiek, 
nem a rendes sablon szerint szokták el­
követni gaztetteiket.

No meg náluk a korcsmái véreng­
zés, a bicskázás már nagyon elcsépelt 
dolog, ők inkább az apagyilkossághoz 
hasonló bűnöket kultiválják Igaz, hogy 
néha néha a rablógyilkosságtól sem irtóz­
nak, de hát ők már csak az ilyesféle tet­
tekkel válhatnak ki a más falubeliek, 
pláne a városbeliek közül.

A legújabb kécskei szenzáció abban 
különbözik a nyár elején elkövetett apa­
gyilkosságtól, íiogy nem a fiú oltotta ki 
apja életét, hanem megfordítva az apa 
ölte meg a fiát.

A kegyetlen gyilkosságról kécskei 
tudósítónk az alábbiakban számol be :

P. Csernus Mihály tegnap reggel 
5—6 óra között egy éjjeli tivornya után 
berúgva ment haza.

Az elfogyasztott bor meg a pálinka 
felébresztette benne az alvó vadállatot s 
mivel csak a kutya üdvözölte a részegen 
hazatérő Csernust, bicskát rántott s ad­
dig szurkálta éles bicskájával a kutyát, 
mig az ki nem lehelte páráját.

Ezzel mint aki jól végezte a dolgát, 
bement az istállóba s lefeküdt az istálló­
ban lévő ágyra.

A kutyavonilásra Csernus édesapja 
P. Csernus István felébredt s kiment 
megnézni, hogy mi baja a kutyának.

Amikor az udvarra kilépett fia épen 
akkor ment be az istállóba s igy mindjárt 
megtudta, hogy a szegény, senkinek sem 
vétő kátyát fia szúrta agyon.

Az öreg Csernust rettenetes dühbe 
gurította fia kegyetlenkedése s bement fia 
után az istállóba, hogy megdorgálja vir­
tuskodásáért

A vért szagolt állatgyilkos, a korho- 
lásra felugrott az ágyról s kikergette az 
apját az istállóból utánna kiáltva:

— Kend is úgy jár, mint az a kutya 
ha bemer jönni.

P. Csernus Istvánt, aki amúgy is 
hirtelen haragvó ember, annyira dühbe 
hozta fia eljárása, hogy felkapta az istálló 
ajtaja mellett fekvő akácfahusángot és azzal 
teljesen szétverte fia fejet.

A gyilkosság után Csernus lemosta 
kezéről fia agy velejét s önként jelentke­
zett a csendőrségnél, ahonnan miután ki­
hallgatták, átkisérték — erős fedezet mel­
let — Kecskemétre az ügyészség fog­
házába.

A vizsgálóbíró a törvényszéki orvo­
sokkal ma kiment a helyszínre a bonco­
lás megejtése végett.

A gyilkosság nagy izgalmat okozott 
Kécskén, ahol most szóbeszéd tárgya, 
megérdemelte e Csernus a halált, a kutya 
haláláért

Szerkesztői üzenet.
A pörösködö mészárosoknak. A velünk 

pörben álló mészárosok közül ma néhá- 
nyan nyilatkozatot adtak ki lapunk Nyílt­
téri rovatában a napokban közölt vizsgáló­
bírói végzés ügyében, amelyben oktatást 
nyertünk arra nézve, hogy „a bírói hatá­
rozat kritizálása nem a politikai lapok 
keretébe tartozikA kitanitásra azonban 
épen a nyilatkozóknak volna nagy szük­
ségük, mert nem mi, hanem épen a mé­
szárosok kritizálják a közölt birói végzést. 
A dolog különben úgy áll, hogy a tisz­
tességes husiparosok tulajdonképen kö­
szönettel tartoznának nekünk, amikor az 
ő megbízhatóságukat és tisztességüket is 
ártatlanul és okriélkül kompromitáló bű­
nösök ellen fellépünk. Nekünk épen az a 
célunk, hogy romlott élelmiszerekkel ku- 
fárködök elkülönítessenek, megkülönböz­
tethetők legyenek, a legnagyobb részt 
minden tekintetben kifogástalan mészáros­
iparosoktól. S ez nemcsak a közönségnek, 
de elsősorban maguknak a jóravaló tisz­
tességes élelmiszer-árusoknak az érdeke 
is; mert a mások hibája miatt velük 
szemben is bizalmatlan a közönség. Ha 
mikor hát mi tulajdonképen a semmiben 
sem hibás tisztességes husiparosok érde­
kében tisztiló munkát végzünk s fölvesz- 
szűk a harcot a kivetni való bűnösök 
ellen, elvárnánk, hogy ne velünk szem­
ben, hanem mellettünk harcolva lássuk 
azokat, akikre nem vonatkozhat a mi 
ostorozó szavunk, s akiknek velünk váll­
vetve kellene küzdeni a tisztes húsipart 
is ártatlanul kompromitáló bűnösök ellen-
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(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Sierk )

NYILATKOZAT.
Folyo év szeptember 28 án a Kecs­

keméti Lapok-ban megjelent „Romlott 
élelmiszerek’* cikkre vonatkozólag, mely 
tulajdonképen szószerint közli a kecs­
keméti h vizsgálóbíró végzését, csak 
annyit jegyzőnk meg, hogy ez ideig meg 
teljesen ismeretlen volt előttünk es szo­
katlan az az eljárás, hogy egy közbe­
szóló, nem jogerős bírói határozat 
hírlapok utján közzététessék es hogy 
egy ily végzéssel bárkik is pellengérez- 
hetók lehetnének.

Ezen szokatlan eljárásra csak azt 
jegyezzük meg, hogy a birói határozat 
kritizálása nem a politikai lapok kere­
tebe tartozik, hogy ez a végzés meny­
nyiben tog megállani, azt a jövő fogja 
bebizonyítani. I

Az iratok betekintése után szerzett . 
tapasztalataink szerint a végzés indo- | 
kolatlan, ez a végzés nem JOgerOS, — 
tehát a közzététele isjogOSUlatlan. 
Annak a kijelentésére is vagyunk kész­
tetve, hogy soha senki sem állított a ■ 
rólunk azt, hogy elhullott állat húsát, 
tehát döghust hoztunk forgalomba, 
mert tényleg ezt nem is tettük.

Sem Flóris Rudolf, sem Forró Lajos 
állatorvos urak, az áltálunk inkriminált 
cikkre nézve részletesen kihallgatva nem ' 
lettek, sem a hatóság arra nezve meg- , 
keresve nem lett, hogy folyo eV jülíUS 
23-an megtartott husszemle vizsgalat 
alkalmával találtatott e nálunk romlott 
hús, vagy sem s iga a teljesen befeje­
zetlenül álló ügyben megfelelő helyes 
biralat nem is hozható.

Csupán annyit kérünk ezúttal a nagy 
közönségtől, hogy ezen folyamatban 
levő ügyben a bírálatot annak jogerős 
befejezéséig tartsa fenn.

Kelt Kecskeméten, 1909. évi szep­
tember h<_ 28 án.

Dr. Tóth József ügyvéd,
:mnt a sertettek képviselője. ’ 

KőrmÖczi Ede Witz Antal Zinhober Pál i 
Deim Gusztáv Fehér Mór Molnár Mate.

Ozletmegoyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy- 
korosi-utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitottaméiból angol úri és noi-ruhakat 
gyorsan es szépén, . ibunint jutányosán ke 
szitek. F inom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradék tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester,

KECSKEMÉTI LAPOK

Szűcsmunkák.
A nagyérdemű közönség szives tudo­
másain hozom, hogy a régi helyemen 
Nagykörösi-utca 235. szám alatt, G. 
Fekete Mihály úr házában, az udvarban, ' 
ismét vállalok es saját kezűleg keszitek i 

mindenféle 9786

szűcsmun kákát, 
különösen szörmekabát és karmantyúk 
átalakítását, a legújabb divat szerint 

gyorsan, pontosan, olcson.
Szives pártfogást kérve, tisztelettel: .

Csikay László szücsmester.

Ebédlő berendezés.
Egy masszív. 9767

szép és jó ebédlő berendezés 
— helyszűke miatt — 

0 CSOn eladó V. tized, Nagykőrösi utcza 
19 sz. alatt. I-ső emeleten jobbra.

Parcellázva eladó i 
Lajosmizse állomástol 22 percnyire La 
dánvbenén, egv holdtól kezdve tét- , 
szes szerinti nagyságban, szántó, i 
kaszaló és szóló, holdanként 
200 forinttól kezdve előnyös fizetési 
föltételekkel 10 forinttal átvehető, ki­
tűnő szelíd barna homok. Értekezhetni 
VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám 
alatt a megbízottal.

I világ legtökéletesebb

a HAJÓS-féle ARADI IBOLYA-CREME
iLjfsiy aüc’SC na®

Az elegáns hölgy közönségnek kedvenc szépilöszere.
A paiiM es iond'in hydenikus kiállításukon az összes kiállított szépitftszerek 
kö/ül az első dijat nyerte el. pSéT* Díszoklevél a nag\ ar myérmekke’. ~"EM]

Ara egy tégelynek 1 korona Dupla nagyságú tegely korona.
Óvakodjunk ertektrlcu utánzatoktól; a bevásárlásoknál csakis 
Hajós-féle Ibolya-Cremet tessék kérni és elfogadni. 
Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában, Arad. 
Kecskeméten: Minisek Géza úr drogueriájában

Ideális gyorsan tűntet el szeplőt, majfoltot. bibircset, bör- 
vftröswéget és

A Vágó f öerdész-f éle ház
a Jókay utcában,

november l-ére haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet 9820

Farkas Ignác gyógyizertárában.
Kiadó lakás.

II tized, Losonczy utca 57-ik számú 
újonnan épült házban egy 3 
szobás lakás mellékhelyiségekkel f. 
évi november l-ére kiadó. Ér­

tekezhetni ugyanott. 9797

II. tized, Nyíl utca 217. szám alatti ház 
eladó, ahol 14 lóra négy istálló es egy 
nagy góró azonnal kiadó. Értekezhetni 
ugyanott Fa rag 0 Géza tulajdonossal.

Keresek
egy két szobából, konyhából, esetleg egy 
előszobából álló lakast, 3 lóra istállóval, 
a piac közelében — lehetőleg különálló 
hazat — folyo évi november elsejére. 
Értekezhetni a Bodegaban. (Laczy T 
es Csaky.) 9824

Télre eltehető
Passa-toutti szőlő kapható kilónként

48 fillérért 
özv. Darányi Ferencné

V

katonatelep! szölötelepén. 9831

Sarközy László és neje *
Nagy Mária w

1. tized. 18. sz. alatti lakosok 
tulajdonát képező *** 

ingatlanok és ingóságok Z 
szabadkézből eladók. **

5 hold. Maidtalánban fekvő, cserepes, lakhazzal ellátott szőlő:
4 hold.. Halasi-út mellett fekvő szőlő (avoit,,Bukjle“korcsmahelyiség): 
TSrökfai-dűlőben 34 hold, föld., melyből 12 h. szőlő. 1 h. gyümölcsös, 

2 h. lchÚZÓS kúttal ellátott ZÖldségeskert. lakház, gazgasági épület, szesz­
főzde, présház, 600 hektóra való pince; 400 hektó 15-től 50 hektóig hordóval 
fclszeielve az ÖSSZ6S függő terméssel, esetleg ez külön is eladó.

Ingóságok: 40 hektó 1904. évirizling, 200 hektó 1908. évi rizling, 
kövidinka és kadarkakor: 4hektó 1904. évi barack-, iohektó i904—i9os 
évről szilva- és törköly-pálinka.

Az ingatlanok vételárának felerésze 10—15 ev alatt is törleszthető

Nyomatott a kladótalajdonoa. JCJfiö KucakeuaéU Hírlapkiadó- és Nyomiia-RéaBTÓuytAraaaág könyvnyomdájában




